Algebra 2B, Lista 5

Niech p bedzie liczba pierwsza i n € IN.

1. Udowodni¢, ze ciato liczb rzeczywistych nie jest rozszerzeniem czysto
przestepnym zadnego swojego wlasciwego podcialta.

2. Okredli¢ stopien przestepny dla nastepujacego rozszerzenia. Czy jest
one czysto przestepne?
(a) RIX+Y) CR(X,Y);
(b) R(X?Y +Z) CR(X,Y,Z);
(c) R(X?2+Y?2+2%) CR(X,Y, 2).

3. Roztozy¢ (Zan)* na produkt grup cyklicznych.

4. Niech R C S bedzie rozszerzeniem pierscieni, f,h € R[X], f bedzie
unormowany, g € S[X] oraz fg = h. Udowodni¢, ze g € R[X].

5. Napisaé jawnie (tzn. podajac wspoétczynniki caltkowite) nastepujace
wielomiany:

6. Nastepujace wielomiany roztozy¢ nad @ na iloczyn wielomianéw nierozktadal-
nych:

(a) X161,

(b) X —1,
(c) X2 1.



